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30 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Αίτημα του Πανελλήνιου Συλλόγου Αναπληρωτών Δασκάλων.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Πρόσφατα έλαβα από τον Πανελλήνιο Σύλλογο Αναπληρωτών Δασκάλων [ΠΑ.Σ.Α.Δ.] 

επιστολή αναφορικά με την κατανομή των φετινών διορισμών στην εκπαίδευση 

σύμφωνα με την οποία διαπιστώνονται 4173 κενά που αφορούν στον κλάδο 

Δασκάλων ΠΕ70. Το αίτημα του ΠΑΣΑΔ διατυπώνεται ευκρινώς και τεκμηριωμένα 

στην επιστολή του, την οποία παραθέτω αναλυτικά στη συνέχεια προκειμένου να 

καταστεί αντιληπτή η κρισιμότητα του ζητήματος.     

“Θετικό γεγονός αποτελεί, αδιαμφισβήτητα, η πραγματοποίηση μόνιμων διορισμών 

στην εκπαίδευση την τελευταία διετία. Επιπρόσθετα, οι δημόσιες τοποθετήσεις της 

Υπουργού για τη συνέχισή τους και τη φετινή χρονιά, αλλά και οι προσπάθειες του 

Υπουργείου για την εξάλειψη της στρέβλωσης του θεσμού του αναπληρωτή, 

υποδεικνύουν, σαφώς, το δίκαιο του αιτήματός μας που αφορά την καθιέρωση των 

διορισμών σε ετήσια βάση.  

Ως Πανελλήνιος Σύλλογος Αναπληρωτών Δασκάλων επικροτούμε τις προσπάθειες 

αυτές, ωστόσο οφείλουμε να τονίσουμε τις αστοχίες της περσινής κατανομής εις 

βάρος τόσο του κλάδου μας, όσο και της Πρωτοβάθμιας συνολικά. Το γεγονός αυτό 

επιβεβαιώνεται, άλλωστε, από τα επίσημα κενά που εμπεριέχονται στη φετινή 

εγκύκλιο μετατάξεων που περιλαμβάνει τα εναπομείναντα οργανικά κενά μετά τους 

περσινούς διορισμούς, καθώς και τις φετινές συνταξιοδοτήσεις.  

Από τους 11.700 περσινούς διορισμούς, οι 6200 πραγματοποιήθηκαν στην 

Πρωτοβάθμια, ενώ οι 5500 στη Δευτεροβάθμια. Ωστόσο, τα εναπομείναντα κενά μετά 

την ολοκλήρωση των διορισμών, ήταν 4466 (85,62%) στην Πρωτοβάθμια και μόλις 750 

(14,38%) στη Δευτεροβάθμια.  

Οι δάσκαλοι (ΠΕ70), φέτος, έχουμε -επίσημα- 4173 οργανικά κενά που αποτελούν 

περίπου το 53% των κενών συνολικά στη Γενική, υπερπολλαπλάσια κάθε άλλου 

κλάδου. Την περσινή χρονιά, ο αριθμός των μόνιμων διορισμών στην ειδικότητά μας 

ήταν 3700 και ήταν, όντως, ο μεγαλύτερος από κάθε άλλο κλάδο. Εν τούτοις, το 

ποσοστό κάλυψης ανήλθε, μόλις, στο 58%, ενώ, ταυτόχρονα, παρατηρήθηκαν 

τεράστια ποσοστά κάλυψης στους περισσότερους κλάδους της Δευτεροβάθμιας 

(ενδεικτικά ΠΕ02 Φιλόλογοι 98%, ΠΕ03 Μαθηματικοί 91%, ΠΕ04.02. Χημικοί 91%). 

Η έλλειψη δασκάλων στα σχολεία σηματοδοτεί, επί το πλείστον, την αδυναμία 

λειτουργίας τους, καθώς δεν υπολείπονται, απλώς, ώρες στο ωρολόγιο πρόγραμμα, 

αλλά απουσιάζει ο εκπαιδευτικός. Επιπλέον, κάθε μορφή προγραμματισμού, 
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καθορισμού στόχων, αξιολόγησης και -κυρίως- παιδαγωγικής συνέχειας είναι μη 

υλοποιήσιμη, ως απόρροια της έλλειψης μόνιμου προσωπικού.  

Ως ΠΑΣΑΔ, από την πρώτη στιγμή έχουμε ζητήσει ΠΛΗΡΗ κάλυψη σε ΟΛΑ τα κενά της 

εκπαίδευσης, για ΟΛΟΥΣ τους κλάδους και ΟΛΕΣ τις ειδικότητες. Ωστόσο, δε γίνεται να 

μην επισημάνουμε πως μόνο οι δάσκαλοι έχουμε περισσότερα κενά από ΟΛΕΣ τις 

ειδικότητες της εκπαίδευσης συνολικά.  

Ως εκ τούτου, η κατανομή των διορισμών θα πρέπει να γίνει με διαφανή κριτήρια και 

σύμφωνα με την αναλογία που προκύπτει από τις πραγματικές ανάγκες, όπως αυτές 

αποτυπώνονται από τα οργανικά κενά κάθε κλάδου και όχι με γνώμονα την 

ισοκατανομή που προκρίθηκε ως λύση την περσινή χρονιά. Άλλωστε, η ισότητα και η 

δικαιοσύνη δεν αποτελούν κατ' ανάγκη ταυτόσημες έννοιες.  

Τα Δημοτικά και οι Δάσκαλοι δε γίνεται να μείνουμε άλλη μια χρονιά στην 

αναπλήρωση!” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να προβείτε κατά την ερχόμενη περίοδο διορισμών στην πλήρη κάλυψη 

όλων των κενών θέσεων Δασκάλων [ΠΕ70] στα Δημοτικά σχολεία της χώρας σύμφωνα 

με την τεκμηριωμένη επιστολή του Πανελλήνιου Συλλόγου Αναπληρωτών Δασκάλων 

[ΠΑ.Σ.Α.Δ.]; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




